

ALPNL 84/310517



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR



Nr. 1023A/31.05.2017

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Florian-Dorel BODOG, Ministrul Sănătății

De către: Domnul Deputat Nicolae Neagu, Partidul Național Liberal

Obiectul întrebării: Piața farmaceutică din România

Stimate Domnule Ministru,

Lipsa multor medicamente de pe piața din România este o realitate de necontestat, iar acest adevăr a fost evidențiat după ce mai multe companii internaționale, furnizoare de medicamente, și-au retras produsele de pe piață sau exportă în cantități mult mai mici, acestea fiind insuficiente.

Mecanismul prin care se stabilește prețul medicamentelor, și anume faptul că România stabilește cel mai mic preț comparativ cu 12 țări din Europa, a făcut ca marii producători să retragă 1.200 de medicamente de pe piață, notificând Agenția Națională a Medicamentului, din motiv că prețul la care decontează Guvernul României este prea mic. Acest demers reprezintă și răspunsul companiilor în urma deciziei Guvernului de a micșora prețul medicamentelor inovative, multe pentru boli cronice, cu 35%, măsură luată pentru a respecta una din promisiunile electorale. Măsura ce se dorea a fi în folosul românilor, este acum împotriva lor, cu toate că Guvernul asigura că medicamentele nu vor dispărea de pe piață, ignorând semnalele de alarmă trase de reprezentanții pharma. Astfel, pacienții din România bolnavi de cancer, se văd în imposibilitatea de a se trata.

De asemenea, criza medicamentelor a fost intensificată și de decizia luată de Guvern de a restricționa desfășurarea de activități de vânzare, prin intermediul depozitelor integrate

autorizate de Agenția Națională a Medicamentului, a societăților farmaceutice, începând cu 1 ianuarie 2017. Motivându-și decizia, Guvernul a declarat că majoritatea medicamentelor erau pregătite pentru export, însă, aceștia contribuiau decisiv la buna aprovizionare a farmaciilor, ajungând la o cotă de piață cumulată de aproximativ 15%.

Criza acutizată din ultima perioadă a medicamentelor pe piața românească nu este reflectată doar în cazul citostaticelor, ci și în cazul vaccinurilor, dar și a medicamentelor pentru boli neurologice, a căror rată de import în România este foarte scăzută, în ciuda prețului accesibil. Retragera de pe piață a medicamentelor originale, ce nu au alternative asemănătoare, și importul scăzut a acestora duce la imposibilitatea pacienților de a se trata.

În consecință, vă solicit răspuns la următoarele întrebări:

- Care vor fi mecanismele, măsurile adoptate prin care situația medicamentelor de pe piața din România va fi remediată?
- Va fi ridicată restricția impusă de Guvern societăților farmaceutice?

Solicit formularea răspunsului dumneavoastră în scris la adresa Cabinetului Parlamentar în Sibiu, Str. Nicolae Bălcescu, nr. 34.

Deputat PNL de Sibiu,

Nicolae Neagu

